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Високоякісний обробіток ґрунту забезпечує оптимальний 

водний, поживний і повітряний режими для рослин. Він повинен 

максимально можливо очистити поле від бур'янів, створити 

дрібногрудкувату структуру, ідеально вирівняти поверхню ґрунту. 

Спосіб обробітку ґрунту залежить від типу ґрунту, попередника, 

забур'яненості і вологості. Обробіток ґрунту поділяють на основний і 

передпосівний. 

Основний обробіток залежить від попередника. Після 

багаторічних бобових трав поле орють плугом з передплужником на 

глибину 20-22 см, а якщо орний шар має більшу товщину - на 25-27 см. 

Після зернових попередників ґрунт під льон рекомендується 

обробляти за типом поліпшеного зябу. Стерню лущать на глибину 6-8 

см лущильниками ЛДГ-10 чи ЛДГ-15, або на глибину 10-12 см 

дисковими лущильниками БДТ-3, БДТ-7 чи лемішними лущильниками 

ППЛ-10-25. Зяблеву оранку проводять у ранні строки, з появою сходів 

бур'янів, на глибину орного шару - 20-22 см…25-27 см. 

Більшу ефективність в очищенні верхнього шару ґрунту від 

бур'янів забезпечує напівпаровий спосіб. Суть його полягає у 

проведенні оранки з одночасним боронуванням (у суху погоду -

коткуванням) відразу після збирання попередника - не пізніше 15 
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серпня. Для рівномірного розподілу і загортання дернини 

передплужники встановлюють на 32-34 см попереду основних корпусів 

плуга на глибину 8-10 см. Глибина оранки не повинна перевищувати 

глибини орного шару. Під час оранки важливо не вивернути підзол 

(неродючий шар ґрунту) на поверхню ґрунту, тому що навіть незначна 

його кількість в орному шарі зменшує польову схожість насіння, 

густоту стеблостою і сприяє захворюванню рослин фузаріозом. 

У міру проростання бур'янів ґрунт 2-3 рази культивують за 

допомогою КПС-4 з одночасним боронуванням. Першу культивацію 

проводять на глибину 10-12 см, другу - на 8-10 см, третю -на 6-8 см. 

Насіння бур'янів проростає з верхнього шару ґрунту і знищується 

наступною культивацією. На поверхню вигортається нове насіння, яке 

теж проростає і знищується. Одночасно таким обробітком 

виснажуються та знищуються вегетативні органи кореневищних та 

коренепаросткових бур'янів. Останню культивацію проводять за 2-3 

тижні до настання морозів, щоб вигорнуте з нижніх шарів ґрунту 

насіння бур'янів встигло прорости і сходи були знищені морозами. 

При розміщенні льону після картоплі або коренеплодів поле 

орють на зяб без попереднього лущення або обмежуються поверхневим 

мілким обробітком ґрунту. 

Передпосівний обробіток полягає у збереженні в ґрунті вологи, 

створенні вирівняної поверхні поля, твердого ложа для насіння, що 

забезпечує рівномірне загортання насіння на глибину 1,5-2,0 см. 

Ранньовесняний обробіток починають з настанням фізичної стиглості 

ґрунту. Використовують зчіпку важких або середніх борін і боронують 

у 2-3 сліди, щоб добре розпушити верхній шар ґрунту. 
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Середьо- та важкосуглинисті й ущільнені ґрунти після раннього 

боронування, або замість нього, обробляють культиватором із 

стрільчастими лапами. При цьому глибина такого обробітку не повинна 

перевищувати глибину останнього осіннього обробітку. 

Через 5-7 днів після ранньовесняного обробітку, коли проростуть 

бур'яни, проводять передпосівний обробіток ґрунту. Його проводять 

агрегатом з трьох рядів зубових борін: перший - важкі (БЗТС-1,0), 

другий - середні (БЗСС-1,0), третій - легкі (ЗОР-0,7). На важких вологих 

ґрунтах культивують вдруге, одночасно з боронуванням. 

На легких, надмірно розпушених ґрунтах для забезпечення 

рівномірного загортання насіння поле перед сівбою коткують. Це 

підвищує польову схожість на 10%. Якість обробітку ґрунту має велике 

значення для одержання дружніх та вирівняних сходів. 

Найкращу якість підготовки ґрунту до сівби забезпечує 

використання комбінованих агрегатів РВК-3,6, ЛК-4, АПГ-6, 

Компактор, Європак та ін. За один прохід вони культивують, знищують 

бур'яни, вирівнюють, подрібнюють грудочки, ущільнюють ґрунт і 

створюють оптимальні умови для проростання насіння. Жоден 

агротехнічний захід не впливає на польову схожість насіння і 

вирівняність стеблостою так, як передпосівний обробіток. 


